

# सेंट्रल बँकेच्या बाहेर व एचडीएफसीच्या एटीएमवर तुफान गर्दी

## सोशल डिस्टन्सींगचा उडाला फज्जा



**बँकेबाहेर पॅडॉल टाका : तहसिलदार राजेंद्र इंगळे**  
 बँकाबाहेर होत असलेली गर्दी पाहता तहसिलदार राजेंद्र इंगळे यांनी खुद्द जाऊन सेंट्रल बँक, स्टेट बँक व महाराष्ट्र बँकेला भेट देऊन शाखा व्यवस्थापकांशी चर्चा केली. नागरिकांना सुरक्षित अंतरावर उभे राहण्यास सांगितले, कर्मचाऱ्यांनी मास्क सोबत हँडग्लोज वापरावे व बँकेबाहेर पॅडॉल टाकण्याच्या सुचना दिल्या. जेणेकरून उन्हामुळे ग्राहकांची गैरसोय होणार नाही व शक्य झाल्यास बाहेर खुर्च्या किंवा बाकांची व्यवस्था करण्याचेही सुचविले.

रक्षक ग्राहकांना सर्वप्रथम बाहेर बेसोनीवर हात धुवायला लावतात व त्यानंतर टराविक अंतर ठेवून उभे ठेवतात. तर बँक ऑफ इंडियामध्ये ही टराविक अंतर ठेवून कर्मचारी ग्राहकांना बाहेर

## बँक ऑफ इंडियाचे एटीएम बंद

दरम्यान, लॉक डाऊनच्या काळात सर्वसामान्य नागरिकांना पैसे काढण्यासाठी बँकेत होणारी गर्दी पाहता एटीएम चा पर्याय उपयुक्त ठरला आहे. तथापि चलन किंवा तांत्रिक बिघाड असल्यामुळे चांद्र रेल्वे शहरातील राम नगर स्थित बँक ऑफ इंडियाचे एटीएम बंद ठेवण्यात आले असल्यामुळे नागरिकांची गैरसोय होत आहे. खर् तर प्रत्येक बँकेचे एटीएम सुरू राहिल्यास बँकेमध्ये होणारी ग्राहकांची गर्दी टाळता येणार आहे. तेंव्हा बंद असलेले एटीएम संबंधित बँकांनी लवकरात लवकर सुरू करावेत, अशी मागणी केली जात आहे.

सुध्दा मोठी गर्दी होती. या एटीएमवर गाई नसल्यामुळे लक्ष द्यायला कोणीच नाही. त्यामुळे नागरिकांनी सुध्दा थोडी समजदारी घेत सोशल डिस्टन्सींग ठेवते अतिमहत्वाचे आहे. तसेच संबंधित बँक प्रशासनाने यामध्ये विशेष खबरदारी घेणेही गरजेचे आहे.

# ग्रामीण भागात लॉकडाऊन तोडून भरतोय आठवडी बाजार

## शासनाच्या आदेशाची खुलेआम पायमल्ली नागरिक स्वतःसह गावकऱ्यांचे आरोग्य आणताहेत धोक्यात



**बाजार बंद केला**  
 माहुली जहागीर मध्ये बाजार भरल्याची माहिती मिळताच पोलीस स्टेशन चे कर्मचारी तसेच सरपंच संजय नागोणे यांनी तातडीने बाजाराच्या ठिकाणी धाव घेत बाजार तातडीने बंद करण्यात आला. अशी माहिती येथील ग्रामविकास अधिकारी प्रकाश फाटे यांनी माध्यमांना दिली.

सक्तीचे लॉकडाऊन केले आहे. नागरिकांची तारांबळ उडू नये यासाठी प्रशासन घरांघरा अत्यावश्यक साहित्य पोहचविण्याचे प्रामाणिक कार्य पार पाडत असताना शुक्रावारी नांदगाव पेठ मध्ये आणि सोमवारी माहुली जहागीर मध्ये थाटात आठवडी बाजार भरला होता. महत्वाचे म्हणजे गर्दी होऊ नये म्हणून दररोज मुख्यमंत्री आवाहन करत असताना या ठिकाणी मात्र गावकऱ्यांनी प्रचंड गर्दी केल्याचे दिसून येत आहे.

पोलीस प्रशासन, आरोग्य विभाग तसेच ग्रामपंचायतला नागरिक जुमानत नसल्याने लॉकडाऊन चा प्रामाणिक भागात फज्जा उडाला आहे. परंतु हे नियम तोडणारे व्यापारी आणि नागरिक स्वतःच्या जीवांसाठी खेळत असून जे पुरेपूर लॉकडाऊन ला सहकार्य करीत आहे अश्यांच्या सुद्धा आरोग्यासाठी खेळ करीत असल्याचा आरोप नागरिकांनी केला आहे. याला जबाबदार असलेल्या यंत्रणेला दोषी ठरवून त्यांचेवर कायदेशिर कार्यावाही व्हावी अशी मागणी जनमाणसातुन होत आहे.

# भारतीय जैन संघटनेच्यावतीने ६१ पिशवी रक्तदान



अमरावती दि. ३१ : देशात श्रेयंस बुच्चा, राजेश चांडक, ललीत चिंचमलगतपुरे, अंकेश चोरडीया, सोरभ डागा, आशीष दहेकर, ओम डूंगड, किर्ती गट्टणी, सौरभ गोलेचा, संजय हेडावू, अतुल इंगळे, गजानन जाधव, विक्रम जाधव, शर्बा जहीर, नितेश जैन, गितेश जांगडा, विनोद जांगडा, जय जोशी, सागर काढोडे, अंकीत कडू, महेश कटारीया, नितिन कटारीया, राजेश कटारीया, रोहीत केडीया, संतोष कोल्हेकर, मंदार कुळकर्णी, मानव मेहता, रीतेश मेहता, मो. इकबाल, अनिल मुनोत, धर्मेद मुनोत, निर्मल मुनोत, दर्पण नागडे, निकुंज नागडे, संजीव नहाटा, हरीश निमकोरडीवाल, कौशल ओस्तवाल, श्याम पंजानी, पंकज पोफली, सुधीर पोहनकर, पुखराज राजपुरोहित, प्रदीप राठी, शुभर रिटे, विराज रोणे, गोविंद रूणवाल, इरफान शेख, आनंद सोनी, धनश्याम सोनी, योगेश तापडीया, निलेश ठाकरे, विशाल वाट, निलेश यादव यांनी रक्तदान केले.

या रक्तदान शिबीराला डॉ. अमोल कुचे, डॉ. अमोल तेट्ट, डॉ.

# खा.नवनीत राणांकडून भोजनदान



अमरावती दि. ३१ : कोरोना करफू मुळे कोणाची उपासमार होऊ नये, कुणीही उपाशी झोपू नये यासाठी कटिबद्ध-खासदार नवनीत रवी राणा, आज खासदार नवनीत रवी राणा व आमदार रवी राणा यांनी अतिदुर्गम आदिवासी गावांमध्ये जाऊन स्वहस्ते गोरगरीब व गरजूंना भोजन पाकीट, मास्क वितरित केले. आजही युवा स्वाभिमानचे वर्तने विविध ठिकाणी करण्यात आले ४०००० भोजन पाकीट व मास्क चे वितरण, प्रत्येक गरजू मग त्याच्याकडे रेशन कार्ड असो व नसो त्यांना ३ महिन्यांचे

# १०९ लोकांना ग्रामीण पोलिसांनी अडवले



मुर्तीजापुर दि. ३१ : कोरोना महामारीचे संक्रमण होऊ नये म्हणून संपूर्ण देशभरामध्ये संचारबंदी सुरू असून लोकांनी ते ज्या ठिकाणी आहेत तेथे रहावे असे शासनाच्या वतीने सतत सांगण्यात येत आहे. तरीदेखील विविध राज्यातून आपल्या घराकडे पलायन करणाऱ्यांचा सपाटा सतत सुरू आहे. यामध्ये गाड्यांमध्ये कॉबून लोकांना दुसऱ्या राज्यात सोडल्या जात आहे. असाच प्रकार आज दुपारी १२.३० वाजताच्या सुमारास मुर्तीजापुर येथून पंचवीस किलोमीटरवर असलेल्या मुर्तीजापुर कारंजा दरम्यान बिडगाव फाट्याजवळील ग्रामीण पोलिसांच्या तपासणी नाक्यावर उघड झाला.

याबाबत प्राप्त माहितीनुसार बिडगाव फाट्याजवळील ग्रामीण पोलिसांच्या तपासणी नाक्यावर आलेल्या एम.एच.४०-बी.एल.०४०१ आणि एम.एच.४०-बी.एल.५७५६ आयशर ट्रकांची तपासणी केली असता यामधून जवळपास १०९ प्रवासी कॉबून भरण्यात आल्याचे तपासणी दरम्यान कर्तव्यावर असलेले ग्रामीण पोलीस स्टेशनचे कर्मचारी गजानन झोपे व अश्विन चव्हाण यांना आढळून आले. या सर्वांना त्या ठिकाणी उतरवून घेऊन त्यांची चौकशी केली असता ते गुजरात राज्यातील अहमदाबाद येथील

# खाकी वर्दीतील सेवादूत ...

## पोलिसांच्या सेवाभावाची लोकांना भुरळ अडकलेल्या आदिवासी मजुरांना जीवनाश्यक वस्तूंची मदत



**(जयकुमार चर्जन)**  
 परतवाडा दि. ३१ : जयकुमार चर्जन कोरोना व्हायरसने विश्र्वव्यापी थैमान घातल्याने माणसं भयभित झाली आहेत. प्रधानमंत्रींनी देशात २१ दिवसांचे लॉक डाऊन घोषित केल्यानंतर प्रत्येक जण आपापल्या घरात बसून असतांना हात मजूरीसाठी स्थलांतर करणारे मजूर बऱ्याच भागांमध्ये अडकलेले दिसत आहेत. असेच काही मध्यप्रदेशातील स्थलांतरीत आदिवासी मजूर कुटूंबे आपल्या बायका मुलांसह अचलपूर नाक्यावर उपाशी असल्याचे अचलपूर ठाण्याचे ठाणेदार सेवानंद वानखडे यांना कळताच त्यांनी आपल्या सहकाऱ्यांना सोबत घेऊन या मजुरांना जीवनावश्यक वस्तू देऊन आपल्यातील माणूसकीचा परिचय दिला.

अचलपूर पोलीस ठाण्यात ठाणेदार म्हणून कार्यरत असलेल्या सेवानंद वानखडे यांच्या नावातच सेवा शब्द असलेल्या या पोलीस अधिकाऱ्याच्या आनंद वेगळा आहे. कधी ते वडसर येथील मुकबधीर व दिव्यांग मुलांना तेथे जाऊन स्वतःच्या हाताने स्नान घालतांना दिसतात. कधी शहरात

फिरणाऱ्या मनोरुग्णांना पोलीस ठाण्यात आणून त्यांचे केस कापून त्यांना आंगोळ करतांना आढळतात तर शहरात आयोजित रक्तदान शिबीरात रक्तदान करतांना दिसतात. विशेष म्हणजे ह्या सगळ्या गोष्टी त्यांनी माध्यमांपासून लांब ठेवण्याचीही खबरदारी घेतली आहे.

मात्र, स्थानिक अचलपूर नाका परिसरात धारणी तसेच भानखेडा येथील शेकडों आदिवासी मजूर एका पडीक शेतात पालं टाकून राहणाऱ्या २०० ते २५० मजूरांना मध्यप्रदेशातील बैतुल येथील पोलीस अधिकारी तेथील आमदारांशी प्रत्यक्ष संपर्क साधून स्वखर्चने वाहन करून त्या सर्वांना त्यांचे मूळगावी दोन दिवसा ग्रीष्म ठाणेदार सेवानंद वानखडे यांनी सुखरूप पोहचविले होते. मात्र, तरीही ३३ स्त्रीपुरुष नागरिक व १०- १२ लहान मुलं अद्यापही अचलपूर नाका परिसरातच अडकून पडलेले असून त्यांच्याकडे खाण्याया-पिण्या करीत कोणतेही साहित्य व साधनसामग्री उपलब्ध नसल्याने त्यांचे वर उपासमारीने जीवन जगण्याची परिस्थिती ओढवली होती. कोरोना आजाराने सगळीकडे लॉक डाऊन असताना व हाताशी पैसा अडका

नसताना कसेबसे दिवस काढणाऱ्या स्थलांतरीत आदिवासी मजूरांच्यासाठी खाकी वर्दीतील सेवादूत ठाणेदार सेवानंद वानखडेच्या रूपात मतदील धाऊन आला.

त्यांचे सहकारी, स.पो. उप. नि. चरडे, नापोर्को रवी बावने, सचिन भोबे, नरेंद्र मुडतकर, पो को कृष्णा अस्वार, विशाल थोरात यांनी या मजूरांच्या पालांवर जाऊन आटा, तांदूळ, डाळ, तेल, साखर, मीठ, मिरची आदि अन्न-धान्यासोबतच जीवनावश्यक वस्तूंचे वाटप करून आपल्या सदरक्षणाय ब्रीदाचा खराखुरा परिचय देऊन सर्वत्र कोरोनाने आहाकार माजवला असला तरी अद्यापही समाजात माणूसकीचा गहीर वाहत असल्याचे आपल्या सेवा वृत्तीतून दाखवून दिले आहे.

महाराष्ट्रात कोरोना व्हायरस ने थैमान घातले असता शहरातील लॉक डाऊन व इतर बाबींनी पोलीस विभाग प्रचंड ताणतणावात असतानाही ठाणेदार सेवानंद वानखडे व त्यांचे सर्व सहकारी जोपासत असलेली सामाजिक बांधिलकी निश्चितच कौतुकास पात्र असल्याची सदर घटना दयोतक म्हणावी लागेल.



बँकेतून पैसे काढण्यासाठी लागली नागरिकांची लांब रांग नागरिकांना अंतरावर उभे राहून शिस्त लावताना आरंगाव पोलीस व ग्राम पंचायत पदाधिकारी (छाया : किशोर मोकलकर, आरंगाव पूर्णा)